

2018 国际商事法律合作论坛长沙开幕

论坛以以法律沟通、法商融合、国际合作为主线



华夏早报讯(记者 刘大华) 11月28日至29日,由中国贸 促会主办, 长沙市人民政府、中国贸促会商事法律服务中心联合 承办、长沙市贸促会执行承办的"2018国际商事法律合作论坛", 在"山水洲城湖南长沙拉开帷幕。

"论坛"盛况空前,吸引 力强。有近 650 位代表参加了 会议,参会代表具有广泛的代 表性和专业性。国内嘉宾方 面,中国贸促会、中国法学会、 中华全国律师协会、中国企业 联合会等机构的代表出席了论 坛。境外嘉宾方面,有近40 个国家 100 余名嘉宾受邀参加 论坛。其中包括9名副部级官 员及27个国家的驻华使节(包 括2位大使和4位公使)。此外, 8家中外商协会组织、新加坡 国际仲裁中心、国际商会仲裁 院、英国有效争议解决中心等 26 家国际知名商事争端解决 机构、境外 19 个国家的律师 事务所的代表以及世界 500 强 中21家国企、民企和外企的 总法律顾问或首席合规官与会 交流。30多家海内外主流媒 "论坛"进行全方位报道。

中国贸促会副会长卢鹏起 在致辞中表示, 加强各国法 律交流、政策沟通、规则协调 是开放合作的重要内容,对于 促进企业依法合规地开展跨国 经营,促进构建公正、合理、 透明的国际经贸规则体系,促 进全球经济进一步开放、交流、 融合,增进各国人民福祉都具 有积极意义。举办此次论坛的 目的就是搭建国际商事法律交 流与合作的平台, 推动中国的 贸易投资法律环境建设完善, 帮助走出去和有意愿走出去的 中国企业了解外国法律制度、 法制环境和国际规则, 提高预 防和应对法律风险的能力和水 平。卢鹏起副会长强调,要共 同推进国际经贸规则的制定与 完善, 推动法制化营商环境的 建设完善,帮助企业提升法律 风险防范与应对能力。

湖南省人大常委会副主任 周农在致辞中表示,将以首届 国际商事法律合作论坛为起 点,建立全方位、多层次的涉 外法律服务平台, 健全涉外法 律服务制度和机制,培养一批 高质量的涉外法律人才,全面 打响符合湖南实际、体现长沙 特色的涉外法律服务品牌。

论坛以"新时代、新平台、 新机遇"为主题,以法律沟通、 法商融合、国际合作为主线, 共设"一带一路"倡议带来的 机遇——从法律和政策视角、 国际贸易和投资相关的法律问 题、自由贸易区与区域经济合 作、国际经贸投资争议解决、 知识产权的创新与保护等5节 会议以及世界 500 强企业合规 官、合规律师、合规专家与央 企(国企)、民营企业家对话 的合规会议专场。

男子非法生产私搭电线致人触电身亡获刑

华夏早报讯 (记者 高卫华 易细望 通讯员 李莹)近日, 湖南省岳阳县一男子无证筹建 吸砂场,安全生产意识淡薄, 在砂场附近私自搭接电线,致 一名工人作业中触电身亡,酿 成大祸。湖南省岳阳县人民法 院依法审理认定,被告人陈某 犯重大责任事故罪,被判处有 期徒刑二年,缓刑二年,并被 禁止在缓刑考验期限内从事与 安全生产相关联的特定活动。

2017年6月份,被告人陈 某在未办理任何证照手续的情 况下, 在岳阳县黄沙街镇某屋 场内湖附近筹建一个吸砂场从

事采砂洗砂生产,并违反用电 安全生产规定,私自从吸砂场 附近的电杆上搭接三相四线电 线, 搭接的电线未悬空而是直 接从地面铺设经过。2017年 9月9日15时许,因被吸砂 产生的砂浆掩埋的新旧电线接 口处被水浸湿以后漏电,被告 人陈某聘请的吸砂务工人员陈 某华(男,殁年65岁,系被 告人陈某的堂兄)在作业过程 中踩上被砂浆掩埋的电线后触 电,随后陈某华又在拉扯电线 的过程中再次触电并被电击身

2017年9月12日,被告

人陈某与被害人亲属达成和解 协议,由被告人陈某赔偿死者 亲属损失人民币20万元,已 兑现,死者亲属出具了谅解书, 对被告人陈某予以谅解。

法院审理认为:被告人陈 某在生产、作业过程中违反有 关安全生产的规定, 因而导致 一人触电身亡的重大责任事 故,其行为已触犯刑法,构成 了重大责任事故罪, 依法应予 惩处。被告人陈某在从事非法 采砂作业中发生重大安全事 故,应从重处罚。被告人陈某 到案后如实供述了自己的犯罪 事实且在法庭上自愿认罪,是 坦白, 依法可以从轻处罚。被 告人陈某在安全事故发生后, 积极配合调查、主动赔偿损失, 且取得了死者亲属的谅解,可 以酌情从轻处罚。综合被告人 陈某的犯罪情节、认罪态度及 悔罪表现,结合审前社区矫正 调查评估意见, 法院认为被告 人陈某没有再犯罪的危险,宣 告缓刑对所居住的社区没有重 大不良影响,可依法宣告缓刑; 但在缓刑考验期限内应当禁止 其从事与安全生产相关联的特 定活动。遂依法作出上述判处。

湖南隆回上演 "抢公交方向盘" 当事人被行拘

华夏早报湖南邵阳讯(记 杜湘辽)湖南省隆回县公 安局11月26日通报,11月 25日,由隆回开往荷香桥的5 路公交车上,上演了"抢方向 盘"事件,隆回警方迅速处置。 目前,44岁的违法行为人庞某 青因扰乱公共交通工具秩序, 被行政拘留十五日。

通报称,经查,11 月 25 日 15 时许, 违法行为人庞某青 (男,44岁,荷田乡人,务工 人员)乘坐由隆回开往荷香桥 5路公交车,由东往西行驶至 帝豪澄湾路段时,庞某青走到 司机身侧,两次口头要求公交 车司机停车,声称"再不停车 就抢方向盘了",公交司机钱 某以此处没有公交站台为由拒 绝, 庞某青就连续两次动手抢 夺公交司机手上的方向盘,致 使行驶中的公交车失去控制, 驶离路肩,十分危险。公交司 机钱某采取紧急制动后停车报 警,邵阳快警隆回3号平台快 警迅速赶到现场, 依法传唤违 法行为人庞某青。

25 日晚, 违法行为人庞某 青因扰乱公共交通工具秩序, 被行政拘留十五日。

广西桂林城管整治夜间市容乱象

华夏早报讯(记者 许林 通讯员 戴端辉)为贯彻落实 桂林市创建全国文明城市攻坚 大会的会议精神,桂林市城管 部门将统一开展为期一个月的 夜间市容乱象集中整治行动。

11月23日晚,桂林市城 管支队与秀峰、象山、七星、 叠彩、雁山、临桂和灵川城管 大队分成八个行动组, 兵分多 路对辖区内超门窗经营、占道 经营、露天烧烤等市容乱象进 行整治。同时,执法人员在主 要道路设卡,对渣土运输车辆 进行检查。

为了贯彻落实桂林市创建 全国文明城市攻坚大会的会议 精神,营造干净、洁净、有序 的市容环境卫生秩序和预防大 气污染、打赢桂林市蓝天保卫 攻坚战, 桂林市城管支队制定 了桂林市集中综合治理夜间市 容行动工作方案,决定在全市 主城区范围内掀起新一轮市容 环境集中整治活动。整治时间 为一个月,每天白天和夜间对 主城区主次干道、主要旅游通 道、景点景区、各具区接点区 域、商业广场、步行街车站码 头和市场周边开展全天候、全 覆盖全方位拉网式清理整治市 容"五乱"(推点乱摆、垃圾 乱扔、广告乱贴、车辆乱停、 棚亭乱搭)行为,针对"五乱" 易反弹的地段和时段开展集中 整治执法行动,以高压态势压 缩违法违规的时间与空间。

当晚, 执法人员整治城市 主次干道80余条,清理整治 超门窗经营、占道经营、露天 烧烤 160 多处; 收缴非法经营 工具器具等物品32车;设卡 检查拉渣土车辆 32 辆;处罚 未按要求规范拉渣士车辆 12

依法维护农民工权益 召开农民工工资调度会

华夏早报贵州贵阳讯(记 者 金松)近日,贵阳市清镇 市召开保障农民工工资支付工 作调度会。清镇市委副书记、 市长孙绍雪出席会议并讲话, 她强调,要提高思想认识,强 化清欠举措, 压实工作责任, 千方百计保障农民工工资支 付, 切实维护好农民工的合法

会议传达学习了全国 2019 年保障农民工工资支付工作 视频会议精神, 并通报清镇市 2018年保障农民工工资支付 工作开展情况。

孙绍雪指出,解决拖欠农 民工工资问题, 依法维护农民 工劳动报酬权益, 是事关老百

姓切身利益。全市各级各部门 要把思想和行动统一到市委市 政府的工作部署上来,提高思 想认识, 切实增强做好农民工 工资支付工作的责任感和紧迫 感,集中一切力量、想尽一切 办法,全力维护好农民工合法 权益。

孙绍雪强调,保障农民工

工资支付工作是各级政府应尽 的职责, 更是必须完成的政治 任务。全市各级各部门要突出 目标导向和问题导向,全面摸 清底数, 高效化解问题, 加大 对恶意欠资欠薪的打击整治力 度,切实维护好社会公平正义。 要强化清欠举措,以更加坚定 的决心和更加扎实的举措,千

方百计维护农民工合法权益。 要强化领导责任、协调配合、 考核问责和风险管控, 压紧压 实责任,确保春节前完成清欠 存量、确保不发生新的清欠增 量、确保不发生因民工工资拖 欠引发的各种不稳定情况。